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Morgen, Freitag den 8. Marz 2024, von 16.00-18.00 Uhr ist es
wieder soweit: in der Turn-und Festhalle Bésingen findet der
diesjahrige Frithjahrsflohmarkt statt - diesmal als Jubildumsedition.

Wohnraum fiir gefliichtete
Menschen gesucht.

Wenn Sie Wohnungen zu vermieten
haben, freuen wir uns, wenn Sie sich
bitte bei der Gemeindeverwaltung ; -

melden.

Vorbeikommen lohnt sich mehrfach:

Zum einen werden wie gewohnt gut erhaltene Frihjahrs- und Sommer-
kleidung in den GrofRen 50-176, Kinderfahrzeuge, Kinderwagen und
Zubehor bis hin zur Wickelauflage, Umstandsmode, Blicher und vieles
mehr zum Verkauf angeboten und zum anderen gibt es zum Jubildum
einen Waffelstand der Kinder der 3.-/4. Klasse der Grundschule Bsin-
gen sowie eine Tombola mit tollen Preisen rund um den Flohmarkt.

Die Ware wird wie immer in Kommission verkauft. Ndhre Infos, auch
flr die, die gerne helfen wollen: Unter www.flohmarkt-boesingen.de
oder E-Mail an flohmarkt-boesingen@web.de.

Der Erlos kommt dem Kindergarten Bosingen und der Kinderkrippe
Bosingen zu Gute.

Sprechstunde des Bau-

rechtsamtes Die monatliche
Sprechstunde des Baurechtsamtes
findet in diesem Monat am Mitt-
woch, 20. Mdrz 2024, um ca. 15.00
Uhr statt. Wer in Bausachen eine
Beratung oder Auskunft wiinscht,
mochte sich diesen Termin bitte vor-
merken. Voranmeldungen bitte bis
Montag, 18. Marz 2024, 10 Uhr, unter
Tel.-Nr. 07404/9216-0.

Das Gliick kommt nicht ungerufen.
Man muss ihm entgegengehen.
Ugo Foscolo (1778-1827)
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DRK-Bereitschaft Bosingen-Herrenzimmern ladt zum Informationsabend am 11.03.24 ein

Liebe Blirgerinnen und Birger der Gemeinde Bosingen,

nach wie vor benotigt unsere DRK Bereitschaft Bosingen-Herrenzimmern dringend
,Nachwuchskrafte”.

Vor kurzem haben sich bei der groflangelegten Suchaktion nach Herrn. B., sehr viele Mitblrgerinnen
und Mitbdirger in wertvoller Weise eingebracht. Auch das bedeutet ,DRK” und gemeinschaftlicher
Zusammenhalt. |hr Mitwirken und lhre Solidaritat der DRK Bereitschaft dabei das Gefiihl vermittelt,
gebraucht zu werden und etwas dulerst Sinnvolles und Dankbares zu tun. Als Aktives Mitglied bei uns
kdnnen auch Sie diese Wertschatzung erfahren.

Wenn Sie Interesse an einer aktiven Tatigkeit im DRK haben, wiirden wir uns freuen, Sie bei uns
kennenzulernen. Das Aufgabenspektrum ist mehr als vielfaltig. Das lasst sich nicht in einem kurzen
Artikel darstellen — das darf erlebt werden.

Wir laden Sie zu einen Informationsabend ein und stellen lhnen die aktive Mitarbeit und das
Aufgabenspektrum in unserer DRK-Bereitschaft vor.

Wenn es uns gelingt, auch einen Teil derer zu gewinnen, die bei der Suchaktion aktiv mitgewirkt
haben, ist ein weiterer Schritt fiir die Vereinszukunft der DRK Bereitschaft Bosingen getan.

Wir freuen Uns auf Sie!
Einen weiteren Einblick bietet unsere Webseite, Google -> DRK Bdsingen

Fragen kdnnen Sie gerne per mail an uns richten: info@drk-bdsingen.de

Informationsabend

11. Marz 2024 - 19:30 Uhr,
KirchstraRe 2, Herrenzimmern

Sie sind herzlich eingeladen.

DRK Bereitschaft Bosingen
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Amtliche Bekanntmachungen

Gemeindliche Nachrichten

Bésingen

Herrenzimmern

Offentliche Einladung

zur Sitzung des Gemeinderates
am Donnerstag, 14. Mdrz 2024, um 19:00 Uhr
in den Sitzungssaal des Rathauses Herrenzimmern

Tagesordnung:

1. Sanierung der Ruine Herrenzimmern - Abrechnung der Mal3-
nahme

2. Bebauungsplan,Kreben 6. Anderung”
Billigung Planentwurf, Beschluss der Beteiligung der Offent-
lichkeit und der Beteiligung der
Behorden und sonstigen Trager offentlicher Belange

3. Teilplanfortschreibung ,Regionalbedeutsame Windkraftanla-
gen” des Regionalverbandes
Schwarzwald-Baar-Heuberg - Stellungnahme der Gemeinde
Bosingen als Trager 6ffentlicher
Belange

4. Essen in der Mensa an den Grundschulstandorten Bosingen
und Herrenzimmern

5. Baugesuche
5.1. Baugesuch - Zollernstraf3e 22, OT Bésingen

6. Bekanntgaben und Anfragen

Zu dieser Sitzung ist die Bevolkerung recht herzlich eingeladen!

Mit freundlichen GriiBen

Pl Delicades

Peter Schuster,
Biirgermeister

Sprechzeiten der Gemeindeverwaltung

Standesamtsnachrichten Februar 2024

Geburten:

Matilda Amelia Giinter

geb. am 20.02.2024 in Tlibingen

Eltern: Alexandra und Tilmann Ginter, OT Herrenzimmern

Die Gemeindeverwaltung tUbermittelt an dieser Stelle herzliche
Gliickwiinsche.

Sterbefille:
Wir trauern um folgende Mitburgerin:
Maria Gabriele Bantle, verstorben am 06.02.2024 in Rottweuil,

zuletzt wohnhaft im Ortsteil Bosingen.

Erfolgreicher Backkurs
im Backhaus
in Herrenzimmern

Auf Wunsch vieler junger Frau-
en wurde im Backhaus Herren-
zimmern ein Backkurs angebo-
ten. Die Anfrage war so grof3,
dass, bedingt durch die raumliche Situation, viele Absagen erteilt
werden mussten.

Die Kursleiter, Elisabeth Oser und Rainer Hirt, prasentieren, so wie
es gewlinscht wurde, traditionelle Brotherstellung.

Brot ist eines der wichtigsten Grundnahrungsmittel und in der
abendldndischen Kultur fest verwurzelt.

Elisabeth Oser und Rainer Hirt verstanden es, Grundlagen, Tricks
und Kniffe zu vermitteln, um die handwerkliche Brotherstellung
in Theorie und Praxis weiterzugeben und damit die Freunde an
selbst gebackenes, gesundes, knuspriges Brot zu wecken. Ge-
backen wurde ein rustikales Weizenmischbrot mit Vor- und Sau-
erteig. Gro8 war die Freude bei den Teilnehmern, als sie zum
Abschluss ihr duftendes, selbst gebackenes Brot in den Handen
hielten.

Die Kursteilnehmer erhielten Kaffee und selbst gebackenes Klein-
geback wahrend des Kurses.

Wegen der grof3en Nachfrage ist ein weiterer Kurs im Spatherbst
geplant.

Foto: Heinrich Ho6lsch

Sprechzeiten der Gemeindeverwaltung:

Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag
Herrenzimmern | Herrenzimmern | Herrenzimmern Bsingen
geschlossen
2-11:45 Uhr vormittags geschlossen | wormittags geschlossen 8-11:45 Uhr
Bdsingen Herrenzimmern Basingen Herrenzimmern
15-17 Uhr 15-17 Uhr 14 - 16:45 Uhr 14-16:45 Uhr
Bdsingen Herrenzimmern
17 -18 Uhr 17- 18 Uhr
nach nach
Tarminverainbarung Terminvareinbarung

Rathaus Herenzimmem Tel.: 8216-0
Rathaus Bosingen Tel.: 9217-0

Email: info@boesingen.de



Amtsblatt Bosingen - 07. Marz 2024 - Nr. 10

Fir den Inhalt der nachfolgenden Mitteilungen ist der/die jewei-
lige Verein/Organisation verantwortlich. Eine Uberpriifung durch
die Gemeinde erfolgt nicht. Die Gemeinde kann deshalb auch
keine Gewahr fir die Richtigkeit Gbernehmen.

Kirchliche Nachrichten

Kath. Kirchengemeinde
St. Wendelinus Bosingen
Tel. 395

Gottesdienstordnung St. Wendelinus Bésingen
von Sonntag, 10. Mdrz bis Sonntag, 17. Mdrz 2024

Sonntag, 10. Mdrz, 4. Fastensonntag (Laetare)

10.15 Uhr Wortgottesfeier
anschlieBend sind alle zum Fastenessen ins Ge-
meindehaus St. Wendelinus eingeladen.

Dienstag, 12. Marz

14.00 Uhr Rosenkranzgebet

Mittwoch, 13. Marz

18.30 Uhr Okumenisches Friedensgebet

Donnerstag, 14. Marz

17.30 Uhr Rosenkranz

18.00 Uhr Eucharistiefeier

Sonntag, 17. Marz, 5. Fastensonntag

08.45 Uhr Eucharistiefeier, JT. fiir T Agathe und 1 Rudolf Mei mit
verstorbenen Angehorigen, JT. fir t Anton Miller
(Grunlinger Straf3e)
Verkauf von gesegneten Osterkerzen der KAB

Misereor-Kollekte

Ministranten Bosingen

Ministrantenplan

Sonntag, 10.03. um 10.15 Uhr
Felix Banholzer, David Ohnmacht
Pia Banholzer, Jana Kammerer
Sonntag, 16.03. um 08.45 Uhr
Loreen Bippus, Fabio Bippus
Luisa Held, Amelie Thieringer
Sinja Schumpp, Lia Thieringer

Einladung zum Fastenessen
Am Sonntag bleibt die Kiiche kalt...

g&é&;&tgx

FASTENESSEN

LINSEN MIT SPATZLE
UND SAITENWURST
6.00€

LINSEN MIT SPATZLE

10.03.207%

Foto: Kirchengemeinde

Der Kirchengemeinderat freut sich auf viele hungrige (kleine und
grofl3e) Gaste.

,Ff\\f,l ! Einladung

- zum Okumenischen Friedensgebet

B Am Mittwoch, den 13. Mérz 2024, um 18.30
= Uhr laden wir Sie herzlich zum Friedensgebet

in die Kirche ein. Gemeinsam wollen wir um
den weltweiten Frieden beten.

= =
Fotos: Pfarrbriefservice

-]~ Osterkerzenaktion der Kath. Arbeitnehmerbewegung
-y (KAB)

Am Sonntag, den 17. Marz 2024, haben Sie nach dem Got-
tesdienst die Moglichkeit, gesegnete Osterkerzen zum
Preis von 5,00 Euro zu erwerben. Der Erl6s kommt Men-
schen in Uganda/Ostafrika zugute.

% fi-_-t._rF-';‘u Second-Hand-Verkauf fiir Jung und Alt
EE.J Endlich ist es wieder so weit: Der Bosinger Floh-
markt in der Erwachsenen-Edition findet wieder
statt. Sowohl am Freitag, 15.03.24 von 19-21 Uhr als auch am
Samstag, 16.03.24 von 10-12 Uhr, wird Second-Hand-Ware in
der Mehrzweckhalle Bésingen angeboten. Neben Kleidung (XS-
5XL) kénnen auch Taschen/Accessoires und Schuhe erworben
werden. Wéahrend und nach dem Einkauf laden zudem Snacks
und Getranke zum gemdtlichen Verweilen ein. 10 % des Erloses
durch Ver- und Einkaufer werden fiir soziale Projekte in Chacha-
poyas, Peru gespendet. Die Ware wird in Kommission verkauft.
Da das Sortieren und Hinrichten der Ware in Kommission viele
fleiBige Hande fordert, bendtigen wir dringend Helfer*innen.
Unterstiitzung benotigen wir am noch am Samstag, ab 12.00
Uhr, gerne auch von Kindern ab dem Grundschulalter. Wenn
ihr eure Hilfe anbieten kénnt und dieses nachhaltige und so-
ziale Projekt gerne mitunterstiitzen mochtet, dann meldet
euch doch bitte auch unter der E-Mail-Adresse: flohmarkt-
wird-erwachsen@web.de.
Schon im Voraus ein groBes Dankeschon an alle die helfen, mit-
machen und vorbeikommen!
Euer Flohmarktteam in Kooperation mit der Leiter*innenrunde

Sozialgemeinschaft Bésingen

Einladung zum Kranken- und Seniorengot-
tesdienst

Die Sozialgemeinschaft Bosingen ladt alle Se-
nioren und Mitburger unserer Seelsorgeeinheit
zu einem Kranken - und Seniorengottesdienst
ein. Es durfen alle Mitburger an diesem Gottesdienst teilnehmen.
Die Eucharistiefeier findet am Mittwoch, den 20. Marz 2024, um
16.00 Uhr in der Pfarrkirche St. Wendelinus in Bésingen statt.
N&here Informationen finden Sie unter den Gemeinsamen
Nachrichten.

Einladung zur Mitgliederversammlung

Die Mitgliederversammlung der Sozialgemeinschaft Bdsingen

findetam

Mittwoch, 20. Médrz 2024, um 17.30 Uhr - nach dem Kranken-

gottesdienst - im Gemeindehaus Bosingen gegeniiber der

Kirche statt.

Folgende Tagesordnung wurde festgelegt:

1. BegriBung

2. Berichtder 1.Vorsitzenden sowie Bericht Einsatzleitung Nach-
barschaftshilfe

3. Kassenbericht — Kassiererin Fr. Miiller

4, Bericht der Kassenpriifer

5. Ansprache Hr. Pfarrer Hermann Barth

6. Ansprache Hr. Blirgermeister Peter Schuster
7. Entlastungen

8. Satzungsdnderung

9. Wahlen

10. Ehrungen

11. Antrage

12. Sonstiges

Antrage zur Tagesordnung kénnen bis zum 19.03.2024 bei der 1.
Vorsitzenden, Frau Martina Kochendorfer, Merowingerstr. 9, Tel.
471318, eingereicht werden.
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Wir laden alle Griindungsmitglieder, Mitglieder, Jubilare, Nach-
barschaftshelfer/innen sowie alle interessierten Mitbulrger herz-
lich zur Versammlung ein.

Falls Sie eine Fahrgelegenheit benétigen, holen wir Sie gerne ab
und bringen Sie im Anschluss wieder nach Hause. Sprechen Sie
dazu eines unserer Vorstandsmitglieder an, oder melden Sie sich
einfach unter Tel. 471318. Im Anschluss bieten wir einen kleinen
Imbiss an.

Uber lhren Besuch freut sich

Martina Kochendérfer, 1. Vorsitzende

sowie die gesamte Vorstandschaft

Einladung zum Palmenbinden

Am Donnerstag, den 21. Mdrz 2024, werden ab
15.30 Uhr im Werkraum der Schule die Palmen
fertig gestellt. Aus organisatorischen Griinden
bitte ich um Anmeldung unter der Tel.-Nr. 914 24
19. Mitzubringen sind die fertigen Krénzle und
Eier, das Palmengerust, starker Bindedraht, eine
Heckenschere, Material zum Binden wie Buchs,
Thuja, Kirschlorbeer etc., weiler Faden, Klebstoff
und evtl. HeiBkleber.

Ich freue mich auf euch,

Andrea Bippus

Foto: Image

Kath. Kirchengemeinde
St. Jakobus Herrenzimmern

Gottesdienstordnung St. Jakobus Herrenzimmern
von Sonntag 10. Mdrz bis Sonntag, 17. Mdrz 2024

Sonntag, 10. Marz, 4. Fastensonntag (Laetare)

10.15 Uhr Eucharistiefeier mit musikalischer
durch den Kirchenchor
hl. Messe fiir T Alfons und t Katharina Miller mit ver-
storbenen Angehdrigen, JT. flr t Viktor Stern und hl.
Messe fur T Emil, T Heidi, T Mathilde und 1 Josef Stern,
hl. Messe fir T Willy Bihl

Freitag, 15. Marz

18.00 Uhr Eucharistiefeier, JT. fiir T Berta Weiss und hl. Messe fur
1 Heinrich Weiss

Samstag, 16. Marz

18.00 Uhr Aufatmungsgottesdienst, Eucharistiefeier
Misereor-Kollekte

Sonntag, 17. Marz, 5. Fastensonntag

Der Gottesdienst wird am Vorabend gefeiert

Ministranten Herrenzimmern &!&lﬁ

Ministrantenplan

Sonntag, 10.03.um 10.15 Uhr
Serena Miiller, Jan Seifried
Samstag, 16.03. um 18.00 Uhr
Dorothea Miiller, Jana Hoh

Foto: Pfarrbriefservice

Umrahmung

Kollektenergebnis

Am vergangenen Sonntag haben wir Sie um
eine Spende fiir die Orgel unserer Pfarrkirche
gebeten.

Dabei kamen 221,00 Euro zusammen.

Kirchenchor Herrenzimmern

Einladung zur Jahreshauptversammlung

Am Freitag, den 15.03.2024, um 19.00 Uhr hilt der Kirchen-

chor seine Jahreshauptversammlung im Jakobus-Saal ab.

Es ergeht herzliche Einladung an alle Chormitglieder sowie Eh-

renmitglieder.

Tagesordnung:

1. Eréffnung und BegriiBung durch den 1. Vorsitzenden, Bericht
des 1. Vorsitzenden

2. Bericht der Schriftfiihrerin

©ONO UV AW

Bericht der Kassenverwalterin
Bericht des Chorleiters
Ansprache des Prases
Entlastungen

Wahlen

Verschiedenes

Kath. Erwachsenenbildung Herrenzimmern

Einladung zu einem Besuch auf den Hof der Familie Hoh

Wie funktioniert moderne Landwirtschaft mit Milchviehhal-
tung und kénnen Bauer und Familie davon noch gut leben?
Wir laden ein zum Besuch auf den Hof der Familie Hoh. Wir sehen
moderne Milchviehhaltung, kénnen Fragen stellen und uns ein

Bild machen, wie es so ist, Bauerin oder Bauer zu sein.
Termin: Samstag, 16.03 2024 um 9.00 Uhr
Treffpunkt:  Herrenzimmern, Graf-Werner Stral3e 23/1,

beim Wohnhaus der Familie Hoh.

Um Anmeldung wird gebeten, Pfarrbiiro Bésingen, Tel. 07404/395
oder Barbara Dunkel, Tel. 07404 2172 (abends bis 19.00 Uhr).

APOTHEKEN-NOTDIENSTE

Donnerstag, 07.03.2024:

Hardter Apotheke, Tel.: 07422 -2 29 71

Schramberger Str. 19, 78739 Hardt

Apotheke am Rathaus Sulz, Tel.: 07454 -9 58 10

Obere Hauptstr. 1, 72172 Sulz am Neckar

Freitag, 08.03.2024:

Apotheke am Alten Rathaus Oberndorf, Tel.: 07423 - 8 68 90
Hauptstr. 10, 78727 Oberndorf am Neckar

Samstag, 09.03.2024:

Sonnen-Apotheke Sulgen, Tel.: 07422 - 83 16
Gartenstr. 5, 78713 Schramberg (Sulgen)

Sonntag, 10.03.2024:

Rémer-Apotheke Waldméssingen, Tel.: 07402 -9 11 91
Vorstadtstra3e 1, 78713 Schramberg (Waldmossingen)
Montag, 11.03.2024:

Lindenhof-Apotheke Oberndorf, Tel.: 07423 - 57 70
Méorikeweg 4, 78727 Oberndorf am Neckar

Dienstag, 12.03.2024:

Stadt-Apotheke Dornhan, Tel.: 07455 - 13 55

Obere Torstr. 29, 72175 Dornhan

Mittwoch, 13.03.2024:

Dr. Sailers Romer-Apotheke, Tel.: 0741 - 20 96 64 70
Konigstr. 35, 78628 Rottweil

Donnerstag, 14.03.2024:

Romer-Apotheke im Medzentrum, Tel.: 07422 - 9 89 41 30
Lauterbacher Str. 18, 78713 Schramberg

IMPRESSUM

Herausgeber:
Gemeinde Bosingen

Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarun-
gen und Mitteilungen:
Buirgermeister Peter Schuster,
78662 Bosingen, Bosinger Straf3e 5,
oder sein Vertreter im Amt.

Druck und Verlag:
Nussbaum Medien

Rottweil GmbH & Co. KG,
OpelstraB3e 29,

68789 St. Leon-Rot,
www.nussbaum-medien.de

Verantwortlich fiir ,Was sonst
noch interessiert” und den
Anzeigenteil: Klaus Nussbaum,
Opelstral3e 29, 68789 St. Leon-Rot

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2,

71263 Weil der Stadt,

Tel.: 07033 6924-0,
E-Mail: info@gsvertrieb.de
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf:
rottweil@nussbaum-medien.de




Aufatmungsgottesdienst

am Samstag, 16.03.2024, um 18.00 Uhr

Der ,etwas andere Gottesdienst”

fiir Jung und Alt!

HERZLICHE EINLADUNG

Zum Aufatmungsgottesdienst am Samstag,
16.03.2024, um 18.00 Uhr in der St. Jako-
buskirche.

Thema: Jesus kiindigt seinen Kreuzestod an (Joh 12, 20 - 33).
Jesus erschreckt seine Jinger mit der Ankiindigung seines Kreu-
zestodes. Petrus entgegnet: ,Das darf mit Dir nicht geschehen.”
Auch unsere nattiirliche Reaktion féllt so aus. Die Angst vor dem
Tod gibt den Impuls, so lange wie moglich vor ihm wegzulaufen.
Selbst Jesus hatte Angst vor dem Tod. Doch er ist nicht weggelau-
fen. Er hat seine Angst Gberwunden und bewusst das Kreuz auf
sich genommen. Er hat es getragen.

Seitdem gilt der Satz,Im Kreuz ist Heil, im Tod ist leben.”

Genau dieses Lebenszeugnis kann uns die Kraft geben, den Kreu-
zen unseres Lebens ganz anders entgegenzutreten. Musikalisch
werden wir begleitet von Leonie Gapp.

Wir freuen uns alle auf Euch!

o %
g e

Foto: Kirchen-
gemeinde

on
[,
k1

Gemeinsame Nachrichten
Bosingen-Herrenzimmern

rd,

10. Mdrz 2024, Vierter Fastensonntag, Lesejahr B
1. Lesung: 2. Chronik 36,14-16.19-23
2. Lesung: Epheser 2,4-10
Evangelium: Johannes 3,14-21

In jener Zeit sprach Jesus zu Nikodemus:

Wie Mose die Schlange in der Wiiste erhoht hat,
so muss der Menschensohn erhéht werden,
damit jeder, der glaubt, in ihm ewiges Leben hat.
Denn Gott hat die Welt so sehr geliebt, dass er seinen
einzigen Sohn hingab, damit jeder, der an ihn glaubt,
nicht verloren geht, sondern ewiges Leben hat.

Zum Nachdenken
Wahre menschliche Gro3e besteht nicht
in Reichtum oder Macht, sondern in Charakter und Giite.
Anne Frank

SCHON GEWUSST?
Die Fastenimpulse von Diakon Armin Kaupp
und Diakon Hans-Dieter Kraft liegen am Schriftenstand
unserer Kirchen zum Mitnehmen aus.

Wir sind wie folgt fiir Sie da:
Pfarrbiiro in Bosingen

Telefon-Nr. 395

E-Mail: stwendelinus.boesingen@drs.de
Am Dienstag: 9.00 Uhr - 11.00 Uhr
Am Donnerstag: 15.00 Uhr - 17.00 Uhr
Pfarrbiiro in Herrenzimmern
Telefon-Nr. 511

Am Freitag: 9.30 Uhr - 11.30 Uhr
Pfarrbiiro Villingendorf

Telefon-Nr. 0741/31829

Pfarrer Hermann Barth

Hauptstr. 16, Telefon-Nr. 07403/8015

Kirchenreinigung Bosingen
Mittwoch, 13.03.2024 um 9.00 Uhr
4 Monika Mauch und Marga Bek

" Mittwoch, 10.04.2024 um 9.00 Uhr
Klara Reinauer und Monika Banholzer

Kirchenreinigung Herrenzimmern
02.04. - 06.04.2024 Maria Hattler, Irene Hangst und Elisabeth Miiller
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Misereor-Fastenkollekte

Die Misereor-Fastenkollekte am 16.03./17.03.2024 steht unter
dem Motto:,Interessiert mich die Bohne”

Die Bohne ist eines der wichtigsten Nahrungsmittel in Kolum-
bien. Mit ihr verdeutlichen wir das Menschenrecht auf gesunde
Erndhrung. Ihre Spende tragt dazu bei, dass Kleinbauernfamilien
zuverldssiger und abwechslungsreicher ernten kénnen und die
Chance haben, ihr Leben selbstbestimmter zu gestalten. Opfer-
tiiten liegen in unseren Kirchen zum Mitnehmen aus.

Opferkdsschen

Die Opferkasschen fiir das Hilfswerk misereor werden im Kindergar-
ten und in der Schule verteilt. AuBerdem kénnen Sie auch an den
Schriftenstanden unserer Kirchen mitgenommen werden. Die Spen-
den der Kinderfastenaktion sind viel wert! Schon fiir 3,50 Euro kon-
nen in Kolumbien 10 Packchen Saatgut gekauft werden. Damit kon-
nen Familien, die bisher allein vom Kaffeeanbau leben, ihr eigenes
Gemiise anbauen. Und aus der Ernte kdnnen sie dann wieder neues
Saatgut gewinnen. Es ware schon, wenn die Kinder ihre Opferkass-
chen zum Kinderkreuzweg oder am Ostersonntag in den Kindergot-
tesdienst mitbringen wiirden. Natiirlich kdnnen diese auch in der
Kirche wahrend der Kollekte in das Opferkdrbchen gelegt werden.

Rundum fit

Im Rahmen der Erwachsenenbildung bieten wir das Fitnesspro-
gramm fiir Kérper, Seele und Geist an.

Es ist ein Mix aus Ausdauer, Kraftigung und Entspannung, ver-
bunden mit Musik und geistlichem Impuls.

Bei Interesse melden Sie sich bitte im Pfarrbliro Bosingen unter
der Telefonnummer 07404/395 oder per E-Mail an stwendelinus.

boesingen@drs.de.

Termin 1. Kurs: Mittwoch, 20. Marz 2024, 18.30 bis 19.30 Uhr
(10 Abende)

Termin 2. Kurs: Mittwoch, 20. Marz 2024, 19.30 bis 20.30 Uhr
(10 Abende)

ort: Jakobussaal in Herrenzimmern

Kursleiterin:  Ingrid Flaig

Kosten: 60,00 Euro

Einladung zum Firmwochenende

J,‘

Firmung’'24

Wage es mit
Gottes Geist!

Einladung zum Firmen Wochenende

Wann: Freitag, 15.03.2024 von 18.30- ca.21.00 Uhr
und
Samstag, 16.03.2024 von 10.00- ca.15.00 Uhr

Wo: Kirche und Gemeindehaus in Dunningen

Fir Trinken ist gesorgt und am Samstag
gibt es ein gemeinsames Mittagessen!

4

Wir freuen uns auf Euch!

=

Foto: Kirchengemeinde

Das Firmvorbereitungsteam'2

Sozialgemeinschaft Bosingen

Kranken- und Seniorengottesdienst

Die Sozialgemeinschaft Bosingen ladt alle Se-

% nioren und Mitbiirger unserer Seelsorgeein-
heit zu einem Kranken- und Seniorengottes-
dienst ein. Es dirfen alle Mitblirger an diesem
Gottesdienst teilnehmen.




Amtsblatt Bosingen - 07. Marz 2024 - Nr. 10

Die Eucharistiefeier findet am Mittwoch, den 20. Marz 2024, um
16.00 Uhr in der Pfarrkirche St. Wendelinus in Bosingen statt.
Herr Pfarrer Barth wird mit uns zusammen diesen Gottesdienst
feiern. In diesem Krankengottesdienst besteht die Moglichkeit
zum Empfang der Krankensalbung.

Sollte lhnen der Besuch zum Gottesdienst zu beschwerlich sein,
kénnen die Senioren der Gesamtgemeinde Bésingen gerne un-
ser,Bussle” benutzen. Einfach 2 Tage vorher auf dem Rathaus an-
melden. Wir laden Sie alle herzlich zu dieser Eucharistiefeier ein.
Im Anschluss findet die Mitgliederversammlung der Sozialge-
meinschaft und NBH im Gemeindehaus gegeniber der Kirche
statt, auch dazu laden wir alle herzlich ein.

Gez. Kochendérfer, Martina

Schonstatt-Begegnungstage fiir Frauen

Die Schonstattbewegung ladt zu den Begegnungsta-
gen ein.

Das Jahresthema,Mit DIR wachst neue Zuversicht” soll
im Mittelpunkt stehen.

Trotz aller Krisen und Schwierigkeiten gibt es Hoff-
nung und Zuversicht, die uns im Glauben zugesagt ist. Den Blick
daflir méchten wir eintiben.

Dazu gibt es Kaffee und Kuchen und Gelegenheit zu Austausch
und Gesprach.

Es gibt zwei Termine zur Auswahl:

Mittwoch, 13. Marz im Gemeindezentrum ,St. Georg”

in Lauffen

oder am Donnerstag, 14. Mdrz im Gemeindehaus ,Quelle”

in Winzeln,

jeweils 14.00 - 17.30 Uhr. Keine Anmeldung erforderlich.

Infos gibt es bei:

Waltraut Ettwein, Deisslingen, Tel. 07420/3390 und

Annette Gaus, Winzeln, Tel. 07402/904 500.

A
®

Schénstatt-
bewegung

Einladung zu den Gottesdiensten
in unserer Seelsorgeeinheit

Dunningen

Samstag, 09.03.2024

18.00 Uhr Eucharistiefeier

Sonntag, 10.03.2024

10.15 Uhr Okumenischer Gottesdienst
mit den Teilnehmern des Schilerfrihstiicks

Lackendorf

Sonntag, 10.03.2024 10.15 Uhr Eucharistiefeier

Seedorf

Sonntag, 10.03.2024 08.45 Uhr Eucharistiefeier

Villingendorf

Samstag, 09.03.2024 18.00 Uhr Wortgottesfeier

Sonntag, 10.03.2024 08.45 Uhr Eucharistiefeier

Foto: Kirchengemeinde

o

Evangelische Kirchengemeinde '
Bosingen und Herrenzimmern

Ev. Kirchengemeinde Rottweil

Pfarramt West - Pfarrerin Anja Forberg

Wacholderstral3e 11

78628 RW-Buihlingen

anja.forberg@elkw.de; Blro: 0741 175 003-15

Gemeindebiiro: Sieglinde Bettinger//Mastaneh Nekouzad
Ruhe-Christi-Str. 21, 78 628 Rottweil

Tel. 0741/175003-10, E-Mail: gemeindebuero.rottweil@elkw.de
Homepage: www.ev-kirche-rottweil.de

Sonntag, 10. Marz 2024

930Uhr - Gottesdienst zur Jahreslosung mit Chor
(Forberg/Bahlinger)
11.00 Uhr - kath. Kindergottesdienst in Auferstehung Christi.

Herzliche Einladung an alle Kinder zwischen 0-8
Jahren.

WYerein
. Ehemalige Synagoge

i
E’ Notlwel e\

Warum der Antisemitismus uns alle bedroht
Vortrag des Antisemitismusbeauftragten
des Landes Baden-Wiirttemberg

Or. Michael Blume
Mi, 13 Marz 2024
18 Uhr

Festsaal im Alten Gyminasium
Anmeldung arbaten unter: Ipfo@yhsoibvelds oder 0741404444

T Banigranratian il
Eurgskicha Kichangamsinda Foidwal
Fed i) KRS Aot e,

Ex. Etwadnadrnbadung | m sicharbean Tutlimgen
dnsami car Sraot Roinwedl
wha Ryl
Ernatazong Kulhusgama roa Fomss |
TR THAE BT CEireincis Rbihwd)
Frewnopski fid
it Gedanes athe Erkanals
bl el iz e neyi en Bt
DGE FeseEhard Rogwed Tulngsn

Vortrag Foto: Vortrag

Sozialgemeinschaft Herrenzimmern

Biicherei gedffnet

Am Freitag, 8. Mdrz 2024, von 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr ist die
Buicherei im Pfarrhaus, Kirchstr. 19 (1. OG), gedffnet.

Nahere Einzelheiten erfahren Sie auf der Homepage unter www.
sozialgemeinschaft-herrenzimmern.de .

Einladung zur Mitgliederversammlung
Die ordentliche Mitgliederversammlung fir die Jahre 2022 und
2023 findet am
09. Mdrz 2024 um 14:00 Uhr im Jakobussaal unter der Kirche
statt.
Hierzu laden wir alle Mitglieder recht herzlich ein.
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
BegriiBung
Bericht des 1. Vorsitzenden
Bericht der Kassiererin
Bericht der Kassenpriifer
Bericht der Schriftfiihrerin
Bericht der Leiterin Nachbarschaftshilfe
Bericht der Leiterin Blicherei
Ansprache Hr. Pfarrer Hermann Barth
9. Entlastungen
10. Neuwahlen
11. Verschiedenes
12. Ehrungen

NV AWN =

Antrage kdnnen bis 07.03.2024 beim 1. Vorsitzenden Klaus Mil-
ler, Graf-Froben-Stra3e 10, Herrenzimmern, Tel. 07404/2462, ein-
gereicht werden.

Falls Sie eine Fahrgelegenheit brauchen, holen wir Sie gerne ab
und bringen Sie im Anschluss wieder nach Hause. Sprechen Sie
dazu eines unserer Vorstandsmitglieder an, oder wahlen Sie ein-
fach 07404/2462.

Der Vorstand
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Vortragsabend am Dienstag, 12. Marz 2024

19:00 Uhr im Biirgersaal (Schulstr.2) , Herrenzimmern.
Thema: Musiktherapie bei Menschen mit Demenz

Immer mehr Menschen in unserer dlter werdenden Gesellschaft
leiden an einer demenziellen Erkrankung.

Dabei gibt es verschiedene Moglichkeiten der Behandlung bzw.
Verzégerung der Erkrankung. Die Krankheit zeigt verschiedene
Stadien, die besonders fiir Angehorige eine grof3e Herausforde-
rung bedeuten. Da die Betroffenen meist in einer eigenen Welt
leben sind die Mdglichkeiten, sie zu erreichen, sehr begrenzt. Auf
der Gefiihlsebene bieten sich noch die besten Chancen.

Ein Ansatz ist hier die Musiktherapie, die von Frau Ingrid Kappe-
ler-Kewes (Dipl. Musikpddagogin und Musiktherapeutin) vorge-
stellt wird.

Es erwartet uns ein spannender Abend, der uns auch als Dorfge-
meinde im persdnlichen Miteinander mit betroffenen Menschen
neue Mdglichkeiten der Kommunikation erdffnet.

So laden wir ganz herzlich ein. Der Abend ist kostenfrei und wird
von der Alzheimer Initiative des LK Rottweil zusammen mit dem
Pflegestiitzpunkt LK Rottweil veranstaltet.

Die teilnehmenden Nachbarschaftshelfer*Innen erhalten ein Zer-
tifikat.

Ansprechpartner:

Natascha Schneider, Pflegestiitzpunkt 0741/244-473

Fiir die Sozialgemeinschaft Herrenzimmern, Klaus Miiller

Vereinsmitteilungen

CDU::

Die Baden-Wiirttemberg-Partei

CDU-Ortsverband
Bosingen-Herrenzimmern

Einladung zur Mitgliederversammlung des CDU-Ortsverban-
des Bosingen-Herrenzimmern

Verehrte Mitglieder des CDU-Ortsverbandes Bdsingen-Herren-
zimmern,
verehrte Mitblrgerinnen und Mitblrger,
ich darf Sie zu unserer Mitgliederversammlung am Freitag,
08.03.2024, 18:00 Uhr im Biirgersaal in Bosingen-Herrenzimmern,
SchulstraBe 2, recht herzlich einladen.
Tagesordnung:
1. BegriBung und Totenehrung
2. Rechenschaftsberichte

- Vorsitzender

- Schriftfihrerin

- Schatzmeister

- Kassenprifer
3. Aussprache und Entlastung
4, Wahlen

- Vorsitzende/r

- Stv.Vorsitzende/r

- Schatzmeister/in

- Schriftfihrer/in

- Beisitzer

2 Kassenprifer

5. Mltgllederehrung
6. Kurzbericht Herr Stefan Teufel
7. Verschiedenes
Wir freuen uns auf einen regen Besuch.
Rainer Hezel, Ortsverbandsvorsitzender

Obst- und Gartenbauverein
Bosingen e.V.

Einladung zum Schneidekurs an jungen Obstbdaumen

Der Kurs findet am Freitag, 08.03.204 in BOsingen statt.
Treffpunkt ist um 14.00 Uhr bei der neuen Streuobstwiese in der
Bitze.

Magnus Jauch, Kreisfachberater, wird uns an den neu gepflanzten
Obstbaumen den richtigen Pflanz- und Erziehungsschnitt zeigen.
Alle Interessierten sind hierzu herzlich eingeladen.

Die Vorstandschaft

Einladung zur Generalversammlung

am Samstag, dem 16. Mdrz 2024

ins Gasthaus zum Wilden Mann

Alle unsere Ehrenmitglieder, Mitglieder, Eltern der Pusteblume-
Kinder sowie Freunde und GoOnner unseres Vereins laden wir
herzlich zur Generalversammlung ein.

Da bereits vor der Generalversammlung gegessen wird, starten wir
mit Essen um 18.30 Uhr, damit der offizielle Teil um 20.00 Uhr begin-
nen kann.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:

BegriiBung und Bericht der 1. Vorsitzenden

Bericht des Schriftfiihrers

Bericht der Pusteblumeleiterin

Bericht der Kassiererin

Bericht der Kassenpriifer

Entlastungen

Wahlen

Vorschau auf das kommende Jahr

Antrage und Verschiedenes

10 Ehrungen

Antrage und Wiinsche muissen bis spatestens 09.03.2024 bei der
1. Vorsitzenden Uschi Binder eingehen.

Die Vorstandschaft

WoONOUHWN =

2

Schwabischer Albverein e.V. Bésingen =

Alter Schiaferweg am Sonntag, 17. Marz

Die Ortsgruppe Bosingen ladt zur Rundwanderung auf dem gro-
Ben Heuberg mit Marzenbecherbliite im Donaubergland ein. Die
ca. 13 km lange Wanderung mit einem Hoéhenunterschied von
ca. 375 m jeweils auf und ab fiihrt uns rund um den Alten Berg
bei Bottingen, auf welchem sich das Wahrzeichen des Heubergs
befindet, und zwar die markante Josefskapelle, von wo sich ein
einmaliges 180°-Panorama bietet. Gewandert wird Uber Trocken-
téler, Wacholderheiden, Traufwege mit herrlichen Aussichten
sowie der Grauentalquelle und dem auflerordentlich schénen
Schéferbrunnen.

Da die Wanderung Uberwiegend auf naturbelassenen Pfaden
fuhrt und ein kurzer felsiger Wegabschnitt an einer beeindru-
ckenden Felswand passiert wird, werden fiir diese anspruchsvolle
Wanderung gutes Schuhwerk und Stocke empfohlen.

Eine Einkehr wahrend der Wanderung findet in der Lippachmiih-
le, welche zu Kaffee und Kuchen einlddt, statt. Unterwegs kann
man sich bei einer Mittagspause am Schaferbrunnen mit mitge-
brachten Getranken und Rucksackvesper starken.

Nach der Wanderung findet noch eine Schlusseinkehr statt.
Anmeldung erforderlich bei den Wanderfiihrern Friedrich und
Brigitte Alperstedt, Telefon-Nr.: 07402 / 8275 (Anrufbeantworter)
oder per E-Mail: info@easy-way-of-life.de bis Freitag, den 15. Marz
2024, 18.00 Uhr. Gaste sind wie immer herzlich willkommen.
Treffpunkte: 10.00 Uhr Bushaltestelle Ringstra3e in Oberndorf
10.15 Uhr Parkplatz Dorfmitte in Bosingen

Die Donnerstagswanderung am 21. Marz findet nicht statt.

Wanderung bei Freudenstadt - schéne Pfade, beeindrucken-
de Walder

Die Wanderer vom Lindenhof
fuhrten vergangenen Mitt-
woch unter der Leitung von
Max-Ulrich Farber bei Freu-
denstadt eine ca. 9 km lange
Halbtagswanderung in idylli-
scher Umgebung durch. Man
wanderte in einem Wald mit
abwechslungsreichen Pfaden

Foto: Alperstedt
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und sehr altem Baumbestand, dem sogenannten ,Tannenriesen-
pfad” mit der méachtigsten Tanne Deutschlands, der GroBvater-
tanne (siehe Foto). Diese Tanne ist 330 Jahre alt, hat einen Um-
fang von 540 cm und ist 47 m hoch.

In groBem Bogen ging es dann weiter zur Berghlitte Lauterbad,
von welcher sich ein herrliches Panorama bot. In der ganz aus
Holz bestehenden Hiitte wurde noch eingekehrt, bevor es dann
wieder Uber den Friedrichsturm zum Ausgangspunkt zurtickging.
Alle waren sich einig, dass es wieder einmal eine schone Nach-
mittagswanderung war, wofilir man abschlieBend noch dem
Wanderfiihrer dankte.

TSG
BOSINGEN
1999 E.V.

TSG Bosingen 1999 e.V.

Einladung zur Generalversammlung am 30.03.2024

Die Generalversammlung der TSG Bosingen findet am Samstag,
den 30.03.2024, um 19:30 Uhr im Gasthaus Wilder Mann statt.
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:

1. BegruBung durch den Vorsitzenden

a. Fristgerechte Einladung und

b. Beschlussfassung tber die Tagesordnung

Bericht des 1. Vorsitzenden

Bericht des 2. Vorsitzenden

Bericht des Schriftfiihrers

Bericht des Kassierers

Bericht der Kassenpriifer

Entlastungen

Wahlen

. Verleihung der Sportabzeichen des Jahres 2023

10. Antrage

11. Sonstiges

12. SchlieBung

Antrage der Generalversammlung kdnnen bis zum 29.03.2024
beim 1. Vorsitzenden, André Kahlfus, abgegeben werden. Wir la-
den alle Vereinsmitglieder und Freunde herzlich ein und freuen
uns Uber zahlreichen Erscheinen.

PENOAUAWN

Die TSG Vorstandschaft

BUS"ﬁENEV
Verein fiir Bewegungsspiele (Ufp)
Bosingen e.V. Y

Offnungszeiten Sportheim

Diese Woche 6ffnen wir das Sportheim am Donnerstag, 07.03. (ab
18 Uhr) und Freitag, 08.03. (ab 17 Uhr) fiir euch. Wir freuen uns auf
euren Besuch.

Ergebnisse Aktive Mannschaften

Landesliga - 20. Spieltag

SV Boblingen - VfB Bosingen: 1:2
Bezirksliga - 17. Spieltag
SV Wurmlingen - SGM Bésingen/Beffendorf: 3:3

Vorschau Aktive Mannschaften

Sonntag, 10.03.2024 - 13:00 Uhr
Bezirksliga - 18. Spieltag
SGM Bo6singen/Beffendorf - SGM Deisslingen/Lauffen

Sonntag, 10.03.2024 - 15:00 Uhr
Landesliga - 21. Spieltag
VfB Bosingen - TSV Ofterdingen

Sonntag, 10.03.2024 - 15:00 Uhr
Kreisliga B - 14. Spieltag
SGM Hochmdssingen/Aistaig - SGM Bosingen/Beffendorf I

Donnerstag, 14.03.2024 - 19:00 Uhr
Bezirkspokal - Achtelfinale
Spvgg Trossingen - SGM Bosingen/Beffendorf

VFB : TSV OFTERDINGEN
SGM : DEISSLINGEN/LAUFFEN

SONNTAG, 10.03.2024
13:00 UHR /15:00 UHR

KARTOFFELSUPPE

SAMSTAG, 23.03.2024, 15:30 UHR
UFB : VFL SINDELFINBEN
LASAGNE

»

Tanzgruppe 4:4 startet in die neue Saison

VFB Bosingen

WIR FREUEN UNS AUF EUCH

Kontakt 016091405405

Abteilung FuB8ball-Junioren

Jugendergebnisse
B-Junioren Bezirksfreundschaftsspiele

SGM Lindenhof - SGM Villingendorf 3:3
SC 04 Tuttlingen - SGM Villingendorf 71
A-Junioren Landesfreundschaftsspiel

SGM Bo6singen - SGM Frittlingen 55
Vorschau:

Samstag, 09.03.2024, um 18.30 Uhr, in Brigachtal
A-Junioren Bezirksfreundschaftsspiel

FC Brigachtal - SGM B&singen

Sonntag,10.03.2024, um 10.30 Uhr, in Villingendorf
B-Junioren Kreisstaffel

SGM Villingendorf 2 - SGM Dunningen 2
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Geschichts- und Kulturverein
Herrenzimmern

Tourismustag Lkr. Rottweil

Der GKV wird auf dem ,regionalen Marktplatz” beim diesjahrigen
Tourismustag des Landkreises Rottweil vertreten sein.

Dieser findet am 16.03.2024 von 14:00 - 18:00 Uhr am Wasser-
schloss Glatt statt und bietet neben Informationen zu regionalen
Tourismus- und Freizeitangeboten ein vielféltiges Rahmenpro-
gramm.

Gemeinsam mit dem Heimatpflegeverein Bsingen werden wir u.
a.in (CMT-)bewadhrter Manier mit Bier und Speck aufwarten.

Wir freuen uns auf viele Besucher und interessante Gesprache.

Ak
Musikkapelle "Lyra" ‘J_U‘
Herrenzimmern M

Grof3e Papier- und Altmaterialsammlung am Samstag, den
09.03.2024 in Herrenzimmern

Am kommenden Samstag, den 09. Mdrz 2024 fiihrt die Mu-
sikkapelle Herrenzimmern wieder eine Papier- und Altmaterial-
sammlung durch. Gesammelt wird jegliches Altpapier und Alt-
material wie Blech, Schrott, Guss, Eisen und Buntmetalle.
Brauchen Sie Hilfe bei schweren Gegenstanden?

Unser Sammelteam steht lhnen am Sammeltag unter der Tele-
fonnummer von Caroline Miiller - 0171-6780193 - gerne zur Ver-
figung, um kraftig mit anzupacken.

Autowracks, Reifen und Kiihlgerate sowie Geréte oder Behaltnis-
se, die Ole, Benzin, Farbreste oder sonstige giftige Stoffe enthal-
ten, kdnnen leider nicht mitgenommen werden. Dies ist Sonder-
miill und muss entsprechend entsorgt werden.

Bitte halten Sie das Altmaterial ab 8.30 Uhr und das gebiin-
delte Altpapier, wenn moglich, nach Papier und Kartonagen ge-
trennt, ab 13.00 Uhr fir die Abholung bereit.

Ihre Musikkapelle ,Lyra” Herrenzimmern

Narrenzunft
Herrenzimmern e.V.

Bestellung neuer Narrenkleidle

Liebe Narren,

bis zum 31.03.24 kdnnen noch neue Narrenkleider fir die Fas-
net 2025 bestellt werden. Danach werden aus organisatorischen
Griinden keine Bestellungen mehr angenommen.

Bitte meldet euch hierfirr rechtzeitig bei Christian Heimburger
oder Achim Guhl.

Der Stoff fiir den ,Kinderjockel” kann ausschlief3lich bei der Nar-
renzunft erworben werden. Grund hierfir ist, dass so die einheit-
liche Farbgebung des Stoffes gewahrleistet werden kann und ein
einheitliches Bild entsteht.

Dariiber hinaus wird gebeten, keine Narrenkleider / Rossle oder
andere Narrenfiguren der Herrenzimmerner Fasnet ohne Abkla-
rung mit dem Narrenrat, in Eigenregie, anfertigen zu lassen. Diese
werden von der Narrenzunft nicht anerkannt und werden vom
Umzug ausgeschlossen.

Fur den Narrenrat

Christian Heimburger

Schiitzenverein
Herrenzimmern e.V.

Jahreshauptversammlung 2024
Am Freitag, 16. Februar 2024 fand die Hauptversammlung des
Schiitzenvereins Herrenzimmern statt.

Die Versammlung wurde vom Vorsitzenden Andreas Seemann eréff-
net, es folgte die Totenehrung.

Daran schlossen die Berichte des Vorsitzenden Wirtschaft, Finanzen
und Sport, also die von Andreas Seemann, Giinter Miiller und Peter
Maier an. Andreas Seemann berichtete vom laufenden Vereinsjahr.
Wdhrend Glinter Miiller den Finanzbericht vorstellte. Das Jahr wurde
mit einem Plus abgeschlossen, dank der Teilnahme am Dorffest.
Peter Maier liel8 das Jahr im sportlichen Bereich Revue passieren.
Zuvor hatte Schriftfiihrer Helmut Bohnet von den stattgefundenen
Ausschusssitzungen berichtet.

Eine tadellose und detaillierte Kassenfiihrung bestditigte fiir die Kas-
senprtifer Cornelis Daumiller.

Bei der Aussprache zu den Berichten gab es keine Wortmeldungen.
Die anstehende Entlastung erfolgte einstimmig.

Fiir die anstehenden Neuwahlen wurde Elmar Maier als ehemaliger
Oberschiitzenmeister - nachdem er zuvor schon fiir den an der Stim-
me ,geschddigten” Biirgermeister Peter Schuster die Entlastungen
vorgenommen hatte - zum Wahlleiter bestimmt. Zur Wahl standen
zwei Vorsitzende an, sowie Schriftfiihrer und zwei weitere Vorstands-
mitglieder.

Fiir den ausscheidenden Vorsitzenden Andreas Seemann wurde Mi-
chael Zusan neu ins Amt gewdhlt, Peter Maier wurde im Amt be-
stdtigt, ebenso Schriftfiihrer Helmut Bohnet. Die Beisitzer Simon
Maier und Eduard Gertner wurden im Amt bestdtigt. Neu ins Amt
des Besitzers wurde Daniel Hermann gewdihlt. Die Wahlen erfolg-
ten jeweils einstimmig. Somit konnten alle vakanten Posten wieder
besetzt, was in einem kleinen Verein nicht selbstversténdlich ist.

Zur Festsetzung der Jahresbeitrdge wurde die Finanzsituation von
Eduard Gertner erléutert. Es wurde festgestellt, dass eine Erhéhung
nicht notwendig ist.

Es folgten dann Ehrungen: Fiir 50-jahrige Mitgliedschaft wur-
de Klaus Miiller geehrt, fiir die 40-jahrige Mitgliedschaft und
die Ernennung zum Ehrenmitglied wurden Reiner Wittel,
Wolfgang Schuhmacher und Stefan Miiller geehrt. Helmut
Bohnet erhielt die Verdienstmedaille in Silber vom Wiirttem-
bergischen Schiitzenverband. Eine Vereinsehrung wurde dem
ausscheidenden Vorsitzenden Andreas Seemann zuteil, der un-
unterbrochen 33 Jahre dem Gremium angehérte und dieses auch
weiterhin unterstiitzen méchte, was unter langanhaltendem Beifall
der Versammlungsteilnehmer honoriert wurde. Zum Abschluss lief8
es sich der Biirgermeister jedoch nicht nehmen, persénlich den Eh-
renamtlichen und allen aktiven Vereinsmitgliedern fiir deren wert-
volle Arbeit, ohne die ein intaktes Vereinsleben nicht méglich wdire,
zu danken.

gez. Helmut Bohnet

Schriftfiihrer

v.l. Michael Zusan, Klaus und Stefan Mdiller, Reiner Wittel, Wolfgang
Schuhmacher und Helmut Bohnet Foto: P. Maier

Wettkampfergebnisse

LUFTPISTOLE

Kreisliga

SV Trichtingen 2 - SV Herrenzimmern 1 1344 :1348 Ringe
Einen knappen Auswadrtssieg konnte die Erste zum Rundenab-
schluss einfahren. Da es in der Tabelle jedoch im Mittelfeld sehr
eng zuging, biflte man einen Platz ein und belegte zum Ab-
schluss den 5. Tabellenplatz, ringgleich mit dem SV Fluorn-Win-
zeln, in der 8 Mannschaften umfassenden Kreisliga.

Auf3er Peter Maier, der wieder mit einem Spitzenergebnis von
372 Ringen aufhorchen lief3, konnte niemand an sein gewohntes
Niveau ankniipfen. Elmar Maier und Markus Danner erzielten
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328 bzw. 325 Ringe. Giinter Miiller vervollstandigte das Quar-
tett mit 323 Ringen. Hermann Bantle und Helmut Bohnet lie-
ferten mit 284 bzw. 276 Ringe die Streichergebnisse. Der Gast-
geber aus Trichtingen hatte in Glinter und Tobias Ruof mit 357
bzw. 347 Ringe, Henri Braasch (325 ringe) und Lenny Mohl (315
Ringe) ihre besten Schiitzen.

LUFTGEWEHR

Kreisliga

SV Herrenzimmern 1 - SV Lauterbach 1 1410: 1336 Ringe
Mit Mannschaftsbestleistung setzte es zum Rundenende gegen
das Team aus Lauterbach einen Kantersieg. MalRgeblichen Anteil
hierbei hatten die 368 Ringe von Elmar Maier, der sein Kénnen
endlich wieder einmal aufblitzen lassen konnte. Mit in die Wer-
tungsrange schafften es aullerdem Eddie Gertner (353 Ringe),
Daniel Hermann (346 Ringe) und Oldie Georg Grathwohl mit
343 Ringen. Herbert Kobel (336 Ringe), Simon Maier (318
Ringe) und Stefan Miiller (302 Ringe) fielen aus der Wertung
heraus. Fur Lauterbach, die nur zu viert antreten konnten, wur-
den der Tagesbeste Ingo Jauch (372 Ringe), Frank Brandle (347
Ringe), Jirgen Wahlenmeier (328 Ringe) und Erwin Buchholz (289
Ringe) gewertet.

Somit konnte der vierte Gesamtrang im 11er-Feld der Kreisliga
gefestigt werden.

gez. ElImar Maier

Sportverein Herrenzimmern e.V.

Ergebnisse und Vorschau Aktive Saison 23/24
Ergebnisse

Sonntag, 03.03.

Herren |, Kreisliga A Rundenspiel in Mariazell
SG Mariazell/Locherhof - SV Herrenzimmern |
Torschitzen: Patrick Hezel

4:1

Vorschau

Sonntag, 10.03.
Herren |, Kreisliga A Rundenspiel in Dunningen
15:00 Uhr: SGM Dunningen I/Seedorf Il - SV Herrenzimmern |

Erfolgreiche Madchen der SGM Beffendorf/Hochmaossingen/
Herrenzimmern

e % 5 R, W TR L e )

Foto: SVH

Als Hallenmeister im Bezirk Schwarzwald konnten die D-Méadels
nach dem Sieg in der Zwischenrunde den Sparkassen-Junior-Cup
als 5.-beste Mannschaft in Baden-Wiirttemberg abschlieBen.

Die ca. 19 Madchen und ihr Trainerteam freuen sich, wieder auf
dem Rasen zu trainieren. Gilt es doch, sich intensiv auf die Riick-
runde der Feldsaison vorzubereiten, nachdem sie die Hinrunde
ungeschlagen mit der Herbstmeisterschaft abgeschlossen ha-
ben. Grof3es Ziel der Mddchen und des Trainerteams ist weiterhin,
schonen und erfolgreichen Ful3ball zu spielen, um die Riickrunde
erfolgreich zu gestalten.

Die Madels werden trainiert und betreut von Caro Matz (Beffen-
dorf), Holger Lang (Hochmdssingen), Frank Danner (Winzeln)
und Alexander Loga (Herrenzimmern). Sie trainieren montags

von 18.30 bis 20.00 Uhr und zusatzlich bei Bedarf noch donners-
tags, auch von 18.30 bis 20.000 Uhr in Beffendorf.

Wer Lust hat, mitzutrainieren oder mal reinzuschnuppern, kann
dies nach Absprache jederzeit gerne tun. Besonders Madchen
der Jahrgdnge 2011 bis 2013 sind herzlich eingeladen.

Ein besonderer Dank gilt auch den Sponsoren ,MINICO” und der
Zahnarztpraxis Dr. Fiederling.

Ergebnisse und Vorschau Jugend-Saison 23/24
Ergebnisse

Donnerstag, 29.02.
B-Junioren, Freundschaftsspiel auf dem Lindenhof
SGM Lindenhof - SGM Herrenzimmern

Samstag, 02.03.

A-Junioren, Freundschaftsspiel auf dem Lindenhof
SGM Herrenzimmern - SGM Frittlingen
D-Junioren, Freundschaftsspiel in Schramberg
SpVgg 08 Schramberg Il - SGM Herrenzimmern Il

Sonntag, 03.03.
B-Junioren, Freundschaftsspiel in Tuttlingen
SC 04 Tuttlingen - SGM Herrenzimmern

3:3

5:5

3:3

7:1
Vorschau

Samstag, 02.03.

A-Junioren, Freundschaftsspiel auf dem Lindenhof

11:30 Uhr: SGM Herrenzimmern - SGM Frittlingen
D-Junioren, Freundschaftsspiel in Schramberg

15:30 Uhr: SpVgg 08 Schramberg Il - SGM Herrenzimmern Il

Sonntag, 03.03.
B-Junioren, Freundschaftsspiel in Tuttlingen
11:00 Uhr: SC 04 Tuttlingen - SGM Herrenzimmern

Generalversammlung Forderverein
Die Generalversammlung des Forderverein findet am 15.03.2024
um 19:00 Uhr im Sportheim statt.

Alzheimer Initiative des Landkreises Rottweil

Die Alzheimer Initiative fiir den Landkreis Rott- ; ( -
weil ladt zu einem Vortrag in den Biirgersaal in
Herrenzimmern ein

Ingrid Kappeler-Kewes, Musikpadagogin und Musiktherapeutin
referiert am Dienstag, 12. Madrz 2024 um 19.00 Uhr zum Thema
»Musiktherapie bei Menschen mit Demenz. Welche Méglich-
keiten bietet die Musiktherapie?”

Neuere Studien zur Musiktherapie bei Alzheimer-Demenz belegen
die Wirksamkeit von Musiktherapie. Positive Effekte werden vor
allem bei Angst, Unruhe, Reizbarkeit und Schlafrhythmus belegt.
Die Diplommusikpadagogin, Musiktherapeutin und zertifizierte
Singleiterin der ,Singenden Krankenhduser” gibt einen Einblick
in ihre Arbeit in der Gerontopsychiatrie und geht in Theorie und
Praxis schwerpunktmagBig auf die gesundheitsfordernde Wirkung
des Singens ein. Die Teilnehmer werden ,am eigenen Leib” er-
leben, wie aktivierend und entspannend Musik und Bewegung
wirken kdnnen.

Der Vortrag findet im Birgersaal, Schulstr. 2 in Bosingen-Herren-
zimmern statt.

Der Eintritt ist frei, eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Weitere Informationen erhalten Sie beim Pflegestiitzpunkt fur
den Landkreis Rottweil, Natascha Schneider, Telefon 0741/244-
473.

Einbruch - Nicht bei mir

Mit der Umstellung von der Som-
mer- auf die Winterzeit gewinnen Sie
nicht nur eine Stunde mehr Schlaf,
sie lautet auch die,,dunkle Jahreszeit” ein.

& POLIZE] -

BADEN-WTRTTEMBERG
e AT RENETAN,




Ein Blick in die polizeiliche Kriminalstatistik der vergangenen Jah-
re zeigt, dass mit der frilher einsetzenden Dunkelheit die Zahl der
Einbriiche in Wohnobjekte ansteigt. Allerdings ist die Gefahr ei-
nes Einbruches das ganze Jahr Gber gegeben!!
Dabei kdnnen in vielen Féllen bereits wenige, gezielte und kos-
tenglinstige MalBnahmen dafiir sorgen, dass die Einbrecher
scheitern!
Bei der Entscheidung, was Sie konkret tun kdnnen, um Ihre Woh-
nung oder Ihre Immobilie wirksam gegen Einbriiche zu schiitzen,
hilft Ihnen lhre Polizei gerne. Bei Interesse setzen Sie sich mit
ihrem fiir den Landkreis Rottweil zustandigen Berater in Verbin-
dung. Die polizeiliche Beratung erfolgt direkt bei Ihnen vor Ort
und ist kostenlos sowie produktneutral.
Ihren Ansprechpartner vom Polizeiprasidium Konstanz erreichen
Sie unter der Telefonnummer

0741/477-1901
oder per E-Mail an: konstanz.pp.praevention.rw@polizei.bwl.de.

Info der Beruflichen Schulen Schramberg: Weiterbil-
dung zur Technikerin/zum Techniker in Teilzeitform

Ein erfolgreicher Weg - melden Sie sich jetzt an!
Am 9. September 2024 beginnt ein neuer Technikerkurs in Teil-
zeitform an den Beruflichen Schulen in Schramberg. Der Weg
zur staatlich gepriften Technikerin/zum staatlich gepriiften Tech-
niker in Teilzeit dauert vier Jahre und findet parallel zur Berufsta-
tigkeit, jeweils an einem Abend in der Woche, am Freitagnachmit-
tag ab 13:30 Uhr und 14-tiglich am Samstag statt.
Voraussetzungen zur Aufnahme in die Technikerausbildung in
Teilzeitform sind der Hauptschulabschluss, eine abgeschlossene
einschldgige Berufsausbildung und eine anschlieBende Berufsta-
tigkeit von mindestens 18 Monaten, wobei 9 Monate auch noch
wahrend der Zeit der Technikerschule absolviert werden kénnen.
Die Technikerschule in Schramberg bietet die Fachrichtung Ma-
schinentechnik mit den alternativen Schwerpunkten Konstrukti-
on oder Betriebswirtschaftslehre an. Die Ausbildung zur Techni-
kerin/zum Techniker befahigt die Absolventen, technische und
betriebswirtschaftliche Problemstellungen selbstandig zu erfas-
sen, zu analysieren, zu strukturieren, zu beurteilen und konzepti-
onell weiterzuentwickeln. Die Anmeldung zur Technikerschule in
Schramberg erfolgt direkt bei der Schule. Das Anmeldeformular,
weitere Informationen und Kontaktdaten zur Beratung befinden
sich auf der Homepage der Schule (www.bs-schramberg.de).
L]

~Leben mit Sehbehinderung” ﬁ
Der Blinden- und Sehbehinderten- BSVW >
verband Wirttemberg e. V. ladt zu  Binden- und Sefibehindartenverband

. . Wilrttamberg 2.\
einer Veranstaltungsreihe unter
dem Motto ,Leben mit Sehbehinderung” in digitalem Format
(Zoom) oder per Telefon ein. Nachlassende Sehkraft tritt oft uner-
wartet ein und stellt die Betroffenen, aber auch die Angehdérigen
und Freunde vor grof3e Fragen und Herausforderungen. Mit der
Vortragsreihe méchten wir dem genannten Personenkreis Infor-
mationen geben, wie ein selbststandiges und selbstbestimmtes
Leben trotz Sehbehinderung moglich ist.
Termine:
13. Marz 2024
Zeit: von 19:00 Uhr bis 20:30 Uhr
Thema:,Kiinstliche Intelligenz (KI) - Fluch oder doch ein Segen fiir
sehbehinderte und blinde Menschen”
Aktuelle Entwicklungen - Nutzen und Chancen der KI; aber auch
Risiken.
Was sollte im Umgang und der Nutzung der Kl beachtet werden?
Referent: Herr Arne J6ns
Bitte notieren Sie sich bereits heute den nachsten Termin un-
serer Vortragsreihe am
10. April 2024
Zeit: von 19:00 Uhr bis 20:30 Uhr
BSV Wirttemberg e. V. 1adt Sie zu einem geplanten Zoom-Mee-
ting ein.
Vortragsreihe ,Leben mit Sehbehinderung” 2024
Beitreten Zoom Meeting

Einladung zur Vortragsreihe
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https://us06web.zoom.us/j/85858293801?pwd=EPXWOUy5Qi02
bsc2gtOpRmFy6x7PFS.1

Meeting-ID: 858 5829 3801

Kenncode: 666110

Schnelleinwahl mobil

+496950500952,,85858293801# Deutschland
+496950502596,,85858293801# Deutschland

Einwahl nach aktuellem Standort

+49 69 5050 0952 Deutschland

+49 695 050 2596 Deutschland

Meeting-ID: 858 5829 3801

Bitte melden Sie sich in unserer Verbandsgeschiftsstelle unter
der Telefonnummer 0711-21060-0 oder per E-Mail vgs@bsv-wu-
erttemberg.de an. Sie erhalten dann vor der Veranstaltung den
Link zur Zoomkonferenz.

BSV Wiirttemberg e. V., Lange Str. 3, 70173 Stuttgart,
https://www.bsv-wuerttemberg.de/

Die Sozialversicherung fiir Landwirtschaft, Forsten und
Gartenbau (SVLFG) fordert seit dem 1. Mdrz den Neukauf
ausgewadhlter Produkte, die bei der Arbeit gegen Sonne und
Hitze schiitzen.
Einen Antrag kénnen alle Unternehmen stellen, die bei der
Landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft versichert sind. Die
Zuschiisse werden in der Reihenfolge der Antragseingange ver-
geben. Die Férderung betragt hochstens 50 Prozent des Anschaf-
fungspreises, maximal 400 Euro. Dariiber hinaus ist sie auf hochs-
tens 50 Prozent des zuletzt an die LBG gezahlten Jahresbeitrages
begrenzt.
Gefordert wird die Anschaffung von:

Kihlkleidung (Westen, Kopfbedeckungen mit Nackenschutz,

Shirts)

Sonnenschutzkappen mit Nackenschutz

UV-Schutzzelte (nur flr Arbeitgeberbetriebe)
Die SVLFG weist darauf hin, dass der Kauf erst erfolgen kann,
wenn sie die Forderzusage gegeben hat. Antragsformulare
stehen unter www.svlfg.de/arbeitssicherheit-verbessern zum
Download bereit sowie im Versichertenportal der SVLFG. Sie kdn-
nen per Mail an praeventionszuschuesse@svlfg.de oder per Fax
an 0561 785-219127 geschickt werden.

Was noch

Aus dem Verlag

Schmetterlingswunder

... unscheinbar, in einer kleinen Ritze verborgen,

den ganzen langen Winter Giberdauert und

vor Hunger und Sehnsucht beinahe vergangen.

Dann endlich, ganz vorsichtig das samtene Kleidchen gedffnet,
und alle Hoffnungen gesetzt -

in den nachsten warmenden Sonnenstrahl —

ins neue Leben ...

Wilfried Albeck

Krokusse

Krokusse

sagen dem Winter Adieu
bekennen Farbe

gegen Kalte und Schnee
versprechen uns

eine neue Zeit

Frihling

ist nicht mehr weit

Brigitte Thiessen
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TRAUER

In Zeiten der

Trauer,

sorgsam betreut

BESTATTUNGEN
HAFA

Neue Inh. Ina Fitzner

NEU: Wir bieten Trauer-
begleitung an

info@bestattungen-hafa.de

lhr Bestatter
fur Bésingen und
Herrenzimmern

Bestattungshaus
Schmgtten‘ng(?

Erkennen Sie
den Wert
eines schonen
Abschieds.

Fiir Sie vor Ort

Hauptstr. 40 - 78628 Rottweil
X info@lw-schmetterling.de
© 0741 40342516
www.lw-schmetterling.de

UNTERRICHT

Nachhilfe

Klasse 4 bis zum Abi
Mathe, Deutsch, Englisch,
sehr preiswert (gewerblich)

‘S 01579 2470304

VERANSTALTUNGEN

< Flohmarkt rund ums Kind

Am Samstag, 09.03.2024
von 10.30 bis 13.00 Uhr

in der Turn- und
Festhalle Villingendorf
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ANKAUF GEPFLEGTER FAHRZEUGE!
Gerne auch SPORTWAGEN, SUVs,
CABRIOLETS, Wohn-/Reisemobile,
0ld-/Youngtimer & PKWs aller Art!

©0711-3424 7363

info@auto-schwab-fellbach.de

MIETGESUCHE

Wohnung gesucht
Berufstatige junge Frau sucht 2-3-Zimmer-Wohnung in
Bosingen oder Rottweil in ruhiger Lage mit EBK und Bal-
kon oder Garten. Max. 850€ warm. Nichtraucherin, keine
Haustiere. DX Zuschriften an chiffre-wds@nussbaum-medi
en.de oder an Nussbaum Medien, 71261 Weil der Stadt
unter Chiffre 777/26283

Ihr Spezialist Tl 07720 3557595
. michaelbaschnagel nde
bei allen
Immobilien- N\ _
fragen Sy
. e |

IMMOBILIEN-VERKAUFE

Immobilienverkauf
geplant?
Als zuverl@ssiger
Partner

bewerten wir lhre
Immobilie kostenfrei

0741 - 174880

merz-immobilien.de

merz< ks

IMMOBILIEN

STELLEN jObSUCh€=

GESUCHT:
« Mitarbeiter (m/w/d) fiir Biiromanagement in Teilzeit
¥ Bei Interesse bitte E-Mail an info@ef-hausverwaltung.de

oder schriftlich an EF Hausverwaltung & Immobilien
Ehrbrecht-Flaig GmbH - Neckartal 102 - 78628 Rottweil
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Fronmeister (m/w/d)

Beffendorf / Hochmdossingen

Vollzeit | ab sofort | unbefristet

Digital | fr | die | Zukunft E#E]
o

Details unter http://www.oberndorf.de/stellenangebote

Stadt Oberndorf a. N.

Tiefbauamt

KlosterstraBe 3 | 78727 Oberndorf a. N. O b d F
Thomas Jager e r n O r
Telefon 07423 77 1332 Stadt am Neckar

Arbeitgeber

Wir sind ein modernes Holzbauunternehmen und suchen zum
néchstmaéglichen Zeitpunkt

Jungmeister, Facharbeiter/Gesellen m/wra)

Es erwartet Sie eine anspruchsvolle und abwechslungsreiche Tatigkeit
in allen Sparten des Zimmerhandwerks.

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung unter: info@zimmerei-haberstroh.de

Zimmerei

Holzhauser
Treppenbau
Haberstroh

Pfarrbriihl 1 - 78662 Bosingen - Telefon (0 74 04) 83 41

Die Bundesagentur fiir Arbeit informiert

Veranstaltungen

Schilerinnen und Schiler kdnnen rund um die Osterfe-
rien — vom 11. Méarz bis 5. April 2024 - zahlreiche Prakti-
kumsangebote wahrnehmen. Unsere Bitte an die Eltern:
Empfehlen Sie Ihren Kindern, in die Betriebe zu gehen. Fiir
die Berufswahl junger Menschen sind Schiilerpraktika das
A und O, denn sie bringen Jugendliche und Ausbildungs-
betriebe friihzeitig zusammen. Davon profitieren auch
unsere Betriebe, die friihzeitig neue Talente kennenlernen.

https://praktikumswoche.de/regionen/baden-wuerttemberg

MONTAG (15 Uhr, BiZ Rottweil
11 3 Bewerbungsmappen-Check

rottweil-villingen-schwenningen.biz@arbeitsagentur.de

DIENSTAG (14 Uhr, BiZ Villingen
12.3 Bewerbungswerkstatt und Speed-Dating

rottweil-villingen-schwenningen.biz@arbeitsagentur.de

(©9.30 Uhr, Villingen-Schwenningen
N\ Jobs for Future
16.3 Elternfriihstiick mit Messerundgang

www.wissenswerkstatt-schwarzwald-baar.de/
programm/eltern

. Hgmeer v At
www.arbeitsagentur.de/ Bt - ilgen-Beesmringon

@ Mehr Informationen: Q Bmdspapetue i
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der Zukunft
Nussbaum medien NUSSBAUM MEDIEN ist Marktfiihrer fir Amts-
blatter und wdchentliche Lokalzeitungen in
- Baden-Wirttemberg, die in Uber 380 Kommu-
[ nen mit einer wéchentlichen Auflage von iiber
" 1 Mio. Exemplaren erscheinen. Aktuell befin-
den wir uns auf dem Weg, parallel zur Print-Welt
zum digitalen Plattform-Anbieter zu werden.

o
4
o

In Kaoperaton mit

FIUNTERNEHMER
|

Wir suchen zur Verstarkung unseres Teams zum nachstmog-
lichen Zeitpunkt einen

Korrekturleser (m/w/d)

in Teilzeit (22 Stunden / Woche)
am Standort Rottweil.

lhre Arbeitszeiten
m Montag bis Mittwoch in den Nachmittags- und Abendstunden

Ihre Aufgaben

m Digitales Korrekturlesen von Texten und redaktionellen
Beitrdgen in modernem Verlagssystem

m Bearbeiten und Erfassen von Textinhalten
unserer Medienprodukte

m Prifung zu verdffentlichender Inhalte hinsichtlich des jeweils
geltenden Redaktionstatuts

Das bringen Sie mit

m Sehr gute Deutsch-/Rechtschreibkenntnisse

m Einschlagige Erfahrungen im Bereich des Korrigierens

m Sehr gute PC-Kenntnisse

m Sicherer Umgang mit gangigen MS Office-Programmen

m Sehr hohe Sozialkompetenz und Teamfahigkeit

m Fundierte Allgemeinbildung

Unter anderem bieten wir lhnen

m 6 Wochen Urlaub pro Jahr plus Sonderurlaub bei personlichen
Ereignissen

m Zuschuss zu den Kosten der Kindertagesstatte

m Flexible Arbeitszeiten mit Kombination aus Prasenz und
mobilem Arbeiten von zu Hause aus

m Ein betriebliches Gesundheitsmanagement, z.B. JobRad,
Gesundheitskurse

m Onboarding mit Patenprogramm inklusive interner und
externer Weiterbildung

Interesse geweckt?

Jetzt QR-Code scannen und die vollstandige
Stellenausschreibung lesen.

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung!

© nussbaum-medien.de/karriere

Nusshaum Medien Rottweil GmbH & Co. KG
NUSSBAUM DurschstraBe 70, 78628 Rottweil

www.nussbaum-medien.de
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KFW-FORDERPROGRAMME
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KfW-Antrage sind ab sofort wieder moglich

Neues aus dem Bundesbauministerium. Ab sofort kdnnen in den Bereichen ,Klimafreundlicher Neubau” und ,Alters-
gerecht Umbauen” sowie ,Genossenschaftliches Wohnen” wieder Antrage bei der KfW eingereicht werden.

Bundesministerin Klara Ge-
ywitz kommentiert die Neu-
auflage: ,Vom neuen Stadt-
quartier bis zur Tarschwelle:
Die Forderprogramme sind
wichtig fiir die Konjunktur-
entwicklung im Land. Jeder
Forder-Euro [6st Auftrége in
den Bichern der Handwerker
aus und kurbelt die Binnen-
nachfrage an. Das sind ge-
nau die Impulse, die wir jetzt
brauchen!” Mit dem Forder-
programm Klimafreundlicher
Neubau (KFN) wurde im ver-
gangenen Jahr der Neubau
von Uber 47.000 klimafreund-
lichen Wohnungen geférdert.

Klimafreundlicher Neubau

Der Endkundenzinssatz fir
Wohngebaude bei KFN star-
tete mit 2,1 Prozent, laut
Geywitz ,deutlich unter den
aktuell marktiiblichen Zin-
sen fur Baufinanzierungen.
So komme das Bauen wieder
in finanzierbare GroBenord-

AUS AICHHALDEN

Anlage.
UNSER ANGEBOT FUR SIE:

Investieren Sie in eine malRgeschneiderte PV-Anlage fur
lhr Zuhause und profitieren Sie von sauberer Energie und
langfristigen Einsparungen. Kontaktieren Sie uns noch
heute fiir eine kostenlose Beratung. Unser Team erarbeitet
eine maBRgeschneiderte Losung fur ihre individuellen
Bedurfnisse, kimmert sich um den reibungslosen Aufbau
und die gesamte Elektrlk sowie um die Anmeldung Ilhrer

5 KW WR mit 5 kWh Speicher ab 12.990,- €
10 kW WR mit 10 kWh Spelcher ab 17. 970 € ‘ﬁt::?a‘ﬁ&

ifomzz 242054

nungen. Insgesamt stehen
2024 762 Millionen Euro fiir
die Zinsverbilligung von For-
derkrediten zur Verfiigung.
Kreditsummen bis zu 100.000
Euro sind moglich, groBere
Unterstlitzung gibt es fir Ge-
baude, die zusatzlich das Qua-
litdtssiegel Nachhaltiges Ge-
baude (QNG) erreichen.

Forderprogramme

Gefordert wird der Neubau so-
wie der Ersterwerb neu errich-
teter klimafreundlicher und
energieeffizienter  Gebaude,
die spezifische Grenzwerte fiir
die Treibhausgas-Emissionen
unterschreiten und den ener-
getischen Effizienzhaus 40 /
Effizienzgebaude 40-Standard
fir Neubauten vorweisen.
Das Programm fiir Genos-
senschaftliches Wohnen hat
sich zum ,Hidden Champion”
entwickelt. 2024 wird es mit
15 Millionen Euro ausgestat-
et. ,Mit diesem Programm

PV-SONNENENERGIE

. F:-" = MachenSnesnch %

3 ‘_T*“"‘éde? »  unabhéngig von den
v._ @ 0163 4273541 oder : Stromprelserhohung und ;;;I
" genieBen Sie eine sonnige 1

mail@pv- sonnenenergle de Somv.

Zukunftl A 1

unterstiitzen wir Menschen,
die eine eigene Genossen-
schaft griinden, um zu bauen,
oder die Genossenschaftsan-
teile erwerben mochten, mit
zinsglinstigen Krediten und
einem Tilgungszuschuss”, er-
klart Geywitz. Zum Start liegt
der Zinssatz bei 2 bis 2,5 Pro-
zent, je nach Laufzeit. Es kon-
nen Kredite bis zu 100.000
Euro aufgenommen werden.
Der Tilgungszuschuss liegt bei
7,5 Prozent.

Voraussetzungen beachten
Voraussetzung ist, dass die
erworbenen Anteile fir die
Selbstnutzung der Genossen-
schaftswohnung verwendet
werden, man muss also selbst
dort einziehen.

: Perawit Wk/(ie

Altersgerecht Umbauen
,Damit Menschen moglichst
lange in ihrem gewohnten
Zuhause wohnen bleiben
koénnen, fordern wir mit dem
Programm Altersgerecht Um-
bauen den Dbarrierefreien
Umbau von Wohnungen®, so
Geywitz. In diesem Jahr ste-
hen hierfur 150 Millionen Euro
bereit, eine Verdoppelung der
Summe von 2023. EinzelmalB-
nahmen werden mit bis zu
2.500 Euro bezuschusst. Wer
sein Haus zum Standard ,Al-
tersgerechtes Haus” umbaut,
bekommt bis zu 6.250 Euro
erstattet, beispielsweise beim
Einbau eines Treppenlifts oder
einer bodenebenen Dusche.
(pm/red)

Was wird genau gefordert, was nicht? Hier
finden Sie die komplette Meldung und
kénnen eine tabellarische Ubersicht mit
allen Forder-Moglichkeiten (KfW, BAFA
und Finanzamt) fiir die Sanierung von

Wohngebduden herunterladen:

https://lokalmatador.net/kfw2024/
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'SONNTAGSAUSFLUG

/gs AN [

UNTERWEGS IN BADEN-WURTTEMBERG MIT CHRISTOPH
SONNTAG: BADESPASS HOCH 3IM F3 IN FELLBACH

In unserer Reihe ,SonntagsAusflug”
stellt Kabarettist Christoph Sonntag sei-
ne Lieblingsausflugsziele im Landle vor.
Heute geht es fir die begeisterte Was-
serratte ins F3 nach Fellbach.

Stuttgart ist die zweit-mineralwasser-
reichste Stadt Europas. Wenn Miinchen
das ware, wiirden wir bereits ab Augs-
burg mit Hinweisschildern Uberrannt.
Stuttgart ist da ein bisschen schwabisch-
zurlickhaltender. Man mdchte gar nicht
so viel Werbung machen, sonst kommen
nur Besucher und nehmen einem die
Parkplatze weg.

Das Leuze, das Mineralbad Berg und
das Mineralbad in Bad Cannstatt sind
herrliche Mineralwasseroasen. Aber
auch ohne Mineralwasser hat die Re-
gion einiges zu bieten. Und schon
sind wir in Fellbach. Als Jugendlicher
war das Fellbacher Freibad fir mich
immer etwas Besonderes: Dort gab
es die bessere Currywurst und die
schoneren Madchen. Wahrscheinlich
alles nur Einbildung.

Als das Fellbacher Freibad aufgelost
wurde, kam ein wunderbarer Ersatz
ins Spiel, namlich das heutige ,F3"
Damals war Christoph Palm Oberbdir-
germeister in Fellbach und hat einen
Wettbewerb ausgerufen, wie das neue
Bad heil3en sollte. Ich habe zwei Vor-
schldage eingereicht: ,Palm-Beach” und
«Fell-Bad”. Beides wurde nicht ge-
nommen. Wahrscheinlich waren die
Vorschlage einfach zu gut.

DREIFACHER SPASS

Das 2013 eroffnete F3 Wohlfiihlbad ist
mit seinen Angebotsbereichen Fami-
lienbad, Sauna und Freibad eine der
groBten und bekanntesten Freizeitanla-
gen im GroB3raum Stuttgart. 2021 wurde
das F3 zum heute bekannte Wohlfuhl-
bad aufgewertet mit umfangreichem
Sauna- und Spabereich und immer noch
dem Familienbad mit familienfreundli-
chen Preisen. In den Sommermonaten
wird aufgemacht zum Badespal3 unter
freiem Himmel.

KINDERFREUNDLICH

Das Bad hat nicht nur seinen Sportbe-
reich mit Ein- und Dreimeter-Sprung-
anlage und einer flinf Meter hohen
Kletterwand sowie einem Baby- und
Kleinkinder-Bereich, sondern besticht
naturlich vor allem meinen Sohn Oscar
und seine Freunde mit den drei gro3en
Aquarena-Rutschen und der berihmt-
berlichtigten Free-Fall-Looping-Rutsche

o

lokalmatador

Weitere Sonntagsausfliige zu

Christophs Lieblingsdestinati-
onen gibt es auch hier:

https://lokalmatador.net/sonntagsausflug/

mit Raketenstart. Dort toben sie sich aus,
wahrend Papa nach ein paar Runden
Schwimmen gemiitlich im Restaurant
sitzt und regionales Essen genief3t.

Gehen Sie ruhig mal hin, vor allem mit
ihren Kindern. Es lohnt sich wirklich.
Und wenn Sie ganz clever sind, legen
Sie den Besuch auf den Montag vom
JFellbacher Herbst”, dann werden Sie
in Fellbach das toskanischste Weinfest
erleben, das die Region, in Baden-Wiirt-
temberg zu bieten hat.

Sollten Sie das nicht so zielsicher hin-
kriegen, empfehle ich lhnen zumindest
eine Einkehr in die ,Weinstube Mack-
Messina”, feines italienisches Essen auf
hochstem Niveau zu an-
gemessenen Preisen. Sie
werden Fellbach in guter
Erinnerung behalten!

Ihr

i) fonsG

Christoph Sonntag ist Baden-
Wirttemberger, Schwabe, Ka-
barettist und Buchautor. Fur
Nussbaum stellt er regelmafig
seine Lieblingsorte im Landle
vor. Aktuell hat er im SWR als
.Bruder Christopherus” den
Machtigen im Landle wieder
die Leviten gelesen.

Infos hier: https://sonntag.tv/
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Dunningen - Seedorerstr, 7
07403-914307

ung des Auges mit |-Profiler
» Untersuchung des Tranenfilms

« Feststellung des Augeninnendruck

- mikroskopisch@ Untersuchung des

F30-1200

vorderen Augenabschni , 14:20- 1800
1 Sehstarken B‘ss"wuﬂg Mittwoch ::'-::nwm:‘:gn:l?o
Zum Einflihrungsprels statt 50— € FDWHW G- 1200 1440 18D
redtag S0 M- 1800

Nur mit Termin moglichl e, Samafg e sch Versinfarng

Unsere Kiiken mit Schaubriiter
~ —besuchtuns!
Ubrigens: Wir haben tolle
Geschenkideen zu Ostern!

Blumen |5y vminses
LANGLE

-..da. blih'

www.blumen-laengle.de

Mo—Fr: 9:00-18:00 Uhr / Sa: 9:00-17:00 Uhr

Rohrreinigung Flying Eagle

Geschaftsfiihrer: Patrick Micheal Seck

Rohrreinigung
(WC - Kiiche - Keller - Bad)

Kanal TV - Untersuchung

Kanal-Sanierung
(Ohne Aufzugraben)

Riickstausicherung

o) o) o) o

lhr Ansprechpartner fiir den Kreis Rottweil

Herr Seck \30151-74330809

Kostenlos An- & Abfahrt fiir den gesamten Kreis Rottweil

Flying Eagle GmbH - Hohenweg 7 - 35452 Heuchelheim

KUNDENREISE 2024 A

inkl. Flug ab

2.0940n

INFORMATIONEN BEI:

Frau Lena Wiedmann
Telefon: 07420 9292-128
oder auf unserer Homepage

Reisetermin

01.08. - 10.08.2024

Vaolksbank Deisslingen eG

www.voba-deisslingen.de === Angenchm cade

Vollverteilung*
Amtsblatt Bosingen

Kalenderwoche 12 Donnerstag, 21.03.2024

Anzeigenschaltung mit h6herer Reichweite

Sehr geehrte Anzeigenkunden,

eine Anzeigenschaltung in dieser Vollverteilungsausgabe* bietet viele
Vorteile. Sie erreichen 41 % mehr Haushalte in Bosingen als in einer regu-
laren Woche bei einem nur 15 % hoheren Anzeigenpreis.

Anzeigenschluss Mittwoch, 20.03.2024, 09:00 Uhr

Auflage 1.397 verbreitete Exemplare

anstatt 990 verbreitete Exemplare

Wir beraten Sie gerne in allen Fragen rund um lhre WerbemaBnahmen:

*Verteilung erfolgt an alle Abonnenten und
dariiber hinaus kostenlos an alle erreichbaren
Haushalte am jeweiligen Ort.

\ 07451 534-400

A rottweil k n dien.de

@ NUSSBAUM

www.nussbaum-medien.de




